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  Глава 14  
1 „Да не се смущава сърцето ви; вие вярвате в Бога, 

вярвайте и в Мен. 2 В дома на Отца Ми има много жи-
лища. Ако не беше така, Аз щях да ви кажа, защото 
отивам да ви приготвя място. 3 И като отида и ви при-
готвя място, пак ще дойда и ще ви взема при Себе Си, 
така че, където съм Аз, да бъдете и вие. 4 А вие знаете 
къде отивам, и пътя знаете.“ 

5 Тома Му каза: „Господи, не знаем къде отиваш, а 
как можем да знаем пътя?“ 6 Иисус му каза: „Аз съм пъ-
тят и истината, и животът; никой не идва при Отца, 
освен чрез Мен. 7 Когато познаете Мен, ще познаете и 
Моя Отец; и отсега Го познавате и сте Го видели.“ 

Лъжа е, че всички религии са пътища към Бога. 
Пътят е само един, истината е само една и това е 
лично Иисус Христос. Самият Той твърди това за 
Себе Си. Добре ще направим, ако внимателно раз-
мислим над думите Му. Кой би могъл да има такава 
претенция? В устата на всеки друг човек това заяв-
ление би било признак или за лудост, или за злонаме-
рена манипулация на лековерни последователи. Това 
ли мислим за Иисус? Да, това би трябвало да мислим, 
ако смятаме, че всички религии са еднакво добри и 
че Иисус е просто един от многото религиозни учи-
тели. Тогава не бива да се наричаме „християни“. 
Но характерът на Иисус и делата Му, записани дос-
товерно от очевидци, категорично изключват въз-
можността Той да е лъжец или луд. Той е доказал из-
вън всяко съмнение, че наистина е самият Бог, едно 
с Бог Отец. И след като самият Той ни казва, че друг 
път към Бога няма, най-разумно е да Му повярваме.
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8 Филип Му каза: „Господи, покажи ни Отца, и ни е 
достатъчно.“ 9 Иисус му каза: „Толкова време съм с вас 
и не си ли Ме познал, Филипе? Който е видял Мен, е 
видял Отца; как казваш ти: „Покажи ми Отца?“ 10 Не 
вярваш ли, че Аз съм в Отца и Отец – в Мен? Думите, 
които Аз ви казвам, не ги говоря от Себе Си, а Отец, 
който обитава в Мен, върши Своите дела. 11 Вярвайте 
Ми, че Аз съм в Отца и Отец – в Мен; или пък вярвайте 
Ми поради самите дела. 12 Истина, истина ви казвам: 
който вярва в Мен, делата, които върша Аз, и той ще ги 
върши, и по-големи от тях ще върши; защото Аз оти-
вам при Отца. 13 И каквото и да поискате в Мое Име, 
ще го направя, за да се прослави Отец в Сина. 14 Ако 
поискате нещо в Мое Име, ще го направя. 

Учениците са били заедно с Христос около три 
години и са видели невероятните Му чудеса, неоспо-
римо доказателство за Неговата божественост. 
Какви дела биха могли да бъдат по-големи от тях? 
На Своите апостоли Христос е дал властта също да 
извършват чудеса и това е имало голямо значение за 
образуването на църквата. Историята на тези ран-
ни времена е описана в библейската книга „Деяния 
на апостолите“. Разбира се, Бог може да даде и на 
всеки друг Свой ученик да извърши чудо, ако е необ-
ходимо. В изключителни ситуации това може да се 
случи. Но най-великото дело, заради което Христос 
е дал живота Си, е спасението на човешки души. Все-
ки вярващ може да свидетелства за Христос и това 
благовестие е средството за раждането на Божии 
деца във вечното небесно царство. По-голямо дело 
от това няма и това е в крайна сметка целта на 
всички чудеса.
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15 Ако Ме любите, ще пазите Моите заповеди. 16 И Аз 
ще помоля Отца и Той ще ви даде друг Застъпник, кой-
то ще бъде с вас до века – 17 Духа на истината, когото 
светът не може да приеме, защото нито Го вижда, нито 
Го познава; но вие Го познавате, защото Той пребъдва 
с вас и ще бъде във вас. 18 Няма да ви оставя сираци, ще 
дойда при вас. 19 Още малко, и светът няма вече да Ме 
вижда, но вие Ме виждате; понеже Аз живея, и вие ще 
живеете. 20 В онзи ден ще познаете, че Аз съм в Своя 
Отец, и вие – в Мен, и Аз – във вас. 21 Който има Моите 
заповеди и ги пази, той Ме люби; а който Ме люби, ще 
бъде възлюбен от Моя Отец, и Аз ще го възлюбя и ще 
му явя Себе Си.“ 

22 Юда (не Искариотски) Му каза: „Господи, по коя 
причина ще явиш Себе Си на нас, а не на света?“ 23 Ии-
сус в отговор му каза: „Ако Ме люби някой, ще пази 
словото Ми; и Моят Отец ще го възлюби, и Ние ще 
дойдем при него и ще направим жилище у него. 24 Кой-
то не Ме люби, не пази думите Ми; а словото, което 
слушате, не е Мое, а на Отца, който Ме е пратил. 25 Това 
ви казах, докато още съм с вас. 26 А Застъпникът, Све-
тият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое Име, Той ще 
ви научи на всичко и ще ви напомни всичко, което съм 
ви казал. 27 Мир ви оставям; Моя мир ви давам: Аз не 

Светият Дух е третото Лице на Бога. Христос 
обещава на Своите ученици, че ще Го изпрати, за да 
бъде постоянно с тях, да ги утешава и да ги учи на 
всичко, което не разбират от Божието слово. Това 
се случва на празника Петдесетница, петдесет дни 
след възкресението на Иисус. Оттогава Светият 
Дух идва и се заселва във всеки човек, който повярва 
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ви давам, както светът дава. Да не се смущава сърцето 
ви, нито да се бои. 28 Чухте как Аз ви казах: „Отивам 
си и ще дойда при вас.“ Ако Ме любехте, бихте се за-
радвали, че казах, че отивам при Отца, защото Отец е 
по-голям от Мен. 29 И сега ви го казах, преди да е стана-
ло, че когато стане, да повярвате. 30 Аз няма вече много 
да говоря с вас, защото иде князът на този свят, и той 
няма нищо в Мен; 31 но това става, за да познае светът, 
че Аз любя Отца и както Ми е заповядал Отец, така 
правя. Станете, да си отидем оттук.“ 

  Глава 15  
1 „Аз съм истинската лоза и Моят Отец е лозарят. 

2 Всяка пръчка в Мен, която не дава плод, Той я маха; 
и всяка, която дава плод, я очиства, за да дава повече 
плод. 3 Вие сте вече чисти заради словото, което ви го-
ворих. 4 Стойте в Мен, и Аз – във вас. Както пръчката 
не може да даде плод от само себе си, ако не стои на 
лозата, така и вие не можете, ако не стоите в Мен. 5 Аз 
съм лозата, вие сте пръчките; който стои в Мен и Аз – в 
него, той дава много плод; защото, отделени от Мен, не 
можете да направите нищо. 6 Ако някой не стои в Мен, 
той бива изхвърлен навън като пръчка и изсъхва; и ги 
събират и ги хвърлят в огъня, и те изгарят. 7 Ако стоите 
в Мен и думите Ми стоят във вас, искайте, каквото и да 

истински в Иисус. Така самият Бог обитава посто-
янно във вярващия. Това е печатът на неговата при-
надлежност към Христос, гаранцията, че един ден 
този човек ще живее вечно при Бога.


